
 

 

 

 معادلة التفاعل :-1

𝐶8𝐻16 ⟶ 2𝐶4𝐻8 

 الصيغ نصف المنشورة الممكنة للناتج :-2

𝐶𝐻3 − 𝐶𝐻2 − 𝐶𝐻2 = 𝐶𝐻2   إن1-بوت 

𝐶𝐻3 − 𝐶𝐻 = 𝐶𝐻 − 𝐶𝐻3     إن2-بوت 

 حيث : 𝐸و  𝑍إن له متماكبان فراغيين 2-المتماكب بوت-3

 

 معادلة التفاعل :-1

 

 

 

 

 

 

 

إزالة جزيئة هيدروجين واحدة و ثلاثة جزيئات أخرى من أجل تكوين ثلاثة السلسلة الخطية للهبتان أصبحت حلية ، وتمت -2

 روابط تساهمية داخل المركب الحلقي .

 لحساب كتلة الهبتان المستهلكة نستعمل الجدول الوصفي :-3

 

𝐶7𝐻16    ⟶      𝐶𝐻3 − 𝐶6𝐻5      +         𝐻2 

 

 معادلة التفاعل

 المجموعةحالة  التقدم (𝑚𝑜𝑙)كميات المادة ب 



 

 

0 0 𝑛0 0  الحالة البدئية 

𝑥 𝑥 𝑛0 − 𝑥 𝑥 الحالة الوسيطية 

𝑥𝑚𝑎𝑥 𝑥𝑚𝑎𝑥 𝑛0−𝑥𝑚𝑎𝑥 𝑥𝑚𝑎𝑥  الحالة النهائية 

 المتفاعل المحد هو الهبتان نكتب :  

𝑛0−𝑥𝑚𝑎𝑥 = 0 

𝑥𝑚𝑎𝑥 = 𝑛0 

 . كلته المولية  𝑀(𝐶7𝐻16)كتلة الهبتان المتفاعلة و  𝑚0ليكن  

𝑛0كمية مادة الهبتان المتفاعلة تكتب :   =
𝑚0

𝑀(𝐶7𝐻16)
 

𝑚كتلته المولية حيث :   𝑀(𝐶7𝐻8)كتلة التوليين الناتج و   𝑚وليكن  = 𝜌. 𝑉   و𝜌 = 𝑑. 𝜌𝑒    : أي𝑚 = 𝑑. 𝜌𝑒 . 𝑉 

𝑛𝑇كمية مادة التوليين الناتجة تكتب :   =
𝑚

𝑀(𝐶7𝐻8)
=

𝑑.𝜌𝑒.𝑉

𝑀(𝐶7𝐻8)
 

 :حسب الجدول الوصفي 

{
𝑛𝑇 = 𝑥𝑚𝑎𝑥

𝑛0 = 𝑥𝑚𝑎𝑥
⟹ 𝑛𝑇 = 𝑥𝑚𝑎𝑥 ⟹

𝑚0

𝑀(𝐶7𝐻16)
=

𝑑. 𝜌𝑒 . 𝑉

𝑀(𝐶7𝐻8)
⟹ 𝑚0 =

𝑀(𝐶7𝐻16)

𝑀(𝐶7𝐻8)
. 𝑑. 𝜌𝑒 . 𝑉  

 ت.ع : 

𝑚0 =
(12 × 7 + 16)

12 × 7 + 8
× 0,87 × 103 × 1 = 945,6 𝑔 

 الناتج : 𝐻2حجم غاز 𝑉(𝐻2) حساب -4

{

𝑛(𝐻2) = 𝑥𝑚𝑎𝑥

𝑛(𝐻2) =
𝑉(𝐻2)

𝑉𝑚

⟹
𝑚0

𝑀(𝐶7𝐻16)
=

𝑉(𝐻2)

𝑉𝑚
⟹ 𝑉(𝐻2) =

𝑚0

𝑀(𝐶7𝐻16)
. 𝑉𝑚 

 ت.ع :  

𝑉(𝐻2) =
945,6

7 × 12 + 16
× 24 = 226,9 𝐿 

 

 

 



 

 

 البلمرة :معادلة تفاعل -1

𝑛𝐴 ⟶ 𝐵 

 𝐶𝑥𝐻2𝑥+1جذر ألكيلي صيغته تكتب :  𝑅حيث 

 الكتلة المولية للبوليمير تكتب :

𝑀 = 𝑛. [2𝑀(𝐶) + 3𝑀(𝐻) + 𝑀(𝐶𝑥𝐻2𝑥+1)] 

𝑀

𝑛
= 2𝑀(𝐶) + 3𝑀(𝐻) + 𝑥𝑀(𝐶) + [2𝑥 + 1]𝑀(𝐻) 

𝑀

𝑛
= 𝑀(𝐶)[2 + 𝑥] + 2𝑀(𝐻)[𝑥 + 2] 

𝑀

𝑛
= 12(2 + 𝑥) + 2(𝑥 + 2) = 14𝑥 + 28 

𝑥 =
1

14
× (

𝑀

𝑛
− 28) 

𝑥ت.ع :    =
1

14
× (

105.103

2500
− 28) = 1 

 𝐶𝐻3−هو المثيل :   𝑅نستنتج الجذر 

𝐵     :𝑀(𝐵)الكتلة المولية للمركب  = 3𝑀(𝐶) + 3𝑀(𝐻) = 3 × 12 + 3 = 39 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1 

𝐶𝐻3هي :    𝐵الصيغة نصف المنشورة للمركب -2 − 𝐶𝐻 = 𝐶𝐻2  . اسمه البروبن 




